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При стрімкому розвитку ринкових відносин керівники 
підприємства всіх форм власності на сьогоднішній день повинні 
розуміти суть бухгалтерського обліку за міжнародними 
стандартами. Без такого аналізу і контролю взагалі не може бути 
мови про якусь конкурентну спроможність підприємства.  

Програма реформування системи бухгалтерського обліку в 
Україні із застосуванням міжнародних стандартів затверджена 
постановою Кабінету Міністрів України від 28.10.98 р.  

Важливо розуміти, що бухгалтерський облік у нашій країні 
організований за загальноприйнятими у міжнародній практиці 
принципами та стандартами бухгалтерського обліку й чинного 
національного законодавства. Найбільш жорстко у цій системі 
обліку регулюється фінансовий облік. Управлінський облік 
підприємства організовують самостійно, як того вимагають 
особливості діяльності, структура, потреби управління. Але 
бухгалтерський облік у підприємствах повинен ґрунтуватися на 
єдиних методологічних засадах, встановлених чинним 
законодавством, а також способах і прийомах, за допомогою яких 
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виробнича, фінансова, збутова діяльність відображається у 
відповідному бухгалтерському обліку.  

Розвиток не стоїть на місці, сучасні економічні процеси 
зумовлюють перехід у фазу інтелектуального суспільства, все 
більша кількість людей займається в інформаційних секторах 
господарств. Інформатизація та інтелектуалізація вимагають від 
суб’єктів ринку нових знань і навичок, а також нового мислення, 
що покликані полегшити адаптацію суспільства до умов і реалій. 
На сьогодні професія бухгалтера вже не обмежується фіксацією 
здійснених подій. Вони стають активними учасниками системи 
менеджменту підприємства, приймаючи на себе додаткові 
функції аналітика, прогнозиста, контролера тощо. За таких умов 
«бухгалтер не лише стає фінансовим порадником, а й бере участь 
у формуванні управлінської політики, значну частину робочого 
часу приділяє прогнозуванню, плануванню, прийняттю рішень, 
контролю в забезпеченні системи управління необхідною 
інформацією» [1]. 

Інформаційні технології уможливлюють автоматизацію 
більшої частини облікових робіт, функціональні обов’язки 
бухгалтера будуть поширюватися на інші ділянки бізнес-
процесів підприємства. За таких умов до обов’язкових 
професійних вимог бухгалтера мають відносити знання 
бухгалтерського обліку, податкового законодавства, вміння 
працювати зі спеціалізованими програмними продуктами. 
Залежно від направленості бізнесу до додаткових професійних 
вимог бухгалтера можуть бути заявлені знання міжнародних 
стандартів обліку та звітності, митного законодавства, володіння 
іноземними мовами (з урахуванням специфіки діяльності 
підприємства) та інші [2]. 

Система державного регулювання є застарілою та не здатна 
продукувати якісний кінцевий результат – своєчасну, повну та 
достовірну інформацію для прийняття необхідних рішень на 
мікро- та макрорівні. Теорія бухгалтерського обліку відстає від 
проблем, що об’єктивно виникають на практиці. На даний 
момент в більшій мірі змінюється суспільство, підприємці і 
робітники самі знаходять шляхи власного розвитку. Сьогодні 
необхідна інституційна перебудова системи регулювання 
бухгалтерського обліку та звітності, де держава відіграватиме 
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провідну роль за активної участі професійних громадських 
бухгалтерських організацій. 
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На сучасному етапі розвитку важко уявити підприємство 
без використання інформаційних систем. Для якісного ведення 
бухгалтерського обліку підприємств, організацій чи установ 
необхідно мати доступ до інформаційних ресурсів і скоротити 
часові витрати на розв’язання завдань, не пов’язаних з обліком 
діяльності безпосередньо. В цьому випадку необхідним стає 
запровадження автоматичного контролю за виконанням роботи з 
документами на всіх етапах, що кардинально підвищило б якість 
роботи виконавців, дало б змогу зробити терміни підготовки 
документів прогнозованішими і керованішими. 

Добре згрупована і оброблена інформація в якійсь мірі є 
гарантією добре налагодженої управлінської системи, а 
відсутність достовірних даних нерідко призводить до 
помилкового рішення в зміні діяльності компанії і в подальшому, 
як наслідок, до серйозного збитку [1]. 

Комп’ютеризація бухгалтерського обліку допомагає 
зниженню його трудомісткості, але не дозволяє зробити облік 
максимально оперативним і зменшити терміни виконання на інші 
звітності.  

Період комп’ютеризації бухгалтерського обліку пройшов 3 
етапи: 
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